

Томиллинская НОВЬ



№6 (48) Среда, 5 мая 2004 г. Газета выходит 2 раза в месяц

9 МАЯ – День Победы

ПРОГРАММА ПРАЗДНОВАНИЯ:

С 5 по 15 мая – встречи учащихся с ветеранами Великой Отечественной войны в школах поселка.

5 мая, 16.00 – торжественный вечер во Дворце культуры "Звездный", посвященный Дню Победы. Праздничный концерт. Вход свободный. С 15.00 работает походно-полевая кухня.

7 мая, 10.00 – участие ветеранов войны поселка в торжественном шествии ветеранов района по городу Люберцы к Вечному огню, возложение цветов.

11.00 – митинг в деревне Токарево у памятника односельчанам, погибшим в Великой Отечественной войне (у школы № 22).

9 мая – проведение митингов:

10.00 – у школы № 14, носящей имя Героя Советского Союза А.А. Лапса;

11.30 – у памятника вблизи проходной предприятия "Лазурь";

12.00 – у мемориала павшим воинам в микрорайоне "Птицефабрика".

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

Уважаемые участники и ветераны Великой Отечественной войны, дорогие земляки!

Всего один год отделяет нас от знаменательной даты - 60-летия со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Весна 1945-го - особое, незабываемое время! Поколениям, ее не заставшим, она будет напоминать о себе песнями, лучше которых, наверное, трудно сложить: "Майскими, короткими ночами, отгремев, закончилось бои", "Едут, едут по Берлину наши казаки", "Этот День Победы пороком пропах, это праздник с сединами на висках"...

9 мая - воистину великий, священный праздник, прошедший через сердце каждого россиянина. И потому так внимательно всматриваемся мы сегодня в фотографии тех героических лет, с волнением узнавая на них такие родные и знакомые лица своих земляков. И чем дальше в бездну времени уходят от нас события той смертельной схватки с фашистской ордой, тем грандиознее и величественнее предстает перед миром подвиг советского народа, подвиг, равного которого еще не знала история!

Великая Отечественная война была самой жестокой и страшной, самой кровопролитной войной в мировой истории, и нет практически ни одной российской семьи, которой бы не коснулось ее черное крыло. Свыше 50 тысяч жителей Люберецкого района было призвано на действительную военную службу в Красной Армии и ВМФ с 1939 по 1945 год; из них не вернулись с войны: погибли, умерли от ран и болезней или в плену, пропали без вести более 17 тысяч человек. Немало среди них и наших земляков-томилинцев.

Только в деревне Токарево из 19 домов не вернулись с войны более 50 мужчин, среди которых были и четыре брата - Евгений, Иван, Михаил и Петр Ежовы. Четыре извещения о гибели сыновей получила вдова, мать-героиня Ефросинья Порфирьевна Булаева из Часовни. Навечно в нашей памяти имена Героя Советского Союза, отважного летчика Анатолия Александровича Лапса, погибшего в 1943 - м; 115-ти работников Томиллинской птицефабрики, павших смертью храбрых на полях сражений, и многих других земляков, отдавших свои жизни за свободу Отчизны.

Низкий поклон от всех нас, ныне живущих, всем, кто сражался на передовой, тем, кто самоотверженно трудился для победы на заводах и фабриках, выращивал хлеб в колхозах, лечил и ухаживал за ранеными в госпиталях, участвовал в строительстве оборонительных укреплений на подступах к столице, в том числе на территории Люберецкого района, кто верно и преданно ждал своих родных и любимых с фронта. Искреннюю благодарность и признательность хочется выразить вам, наши дорогие земляки - участники и ветераны войны, за ваше мужество и героизм в годы лихолетья. За то, что и сегодня вы по-прежнему в строю не смотря на возраст и фронтовые раны, за то, что неустанно помогаете нам своими мудрыми советами в принятии важнейших решений, активно участвуете в общественной жизни родного поселка и в воспитании подрастающего поколения, служите для всех нас примером истинного патриотизма, неравнодушия и принципиальности, честного служения Отечеству.

В этот 59-й мирный май со Дня Великой Победы желаю всем вам, дорогие, весеннего, праздничного настроения, радости и счастья, взаимопонимания и уважения со стороны родных и близких вам людей, крепкого здоровья на многие-многие лета, благополучия и процветания нашей любимой Родине!

Глава поселка Томилино И.Н. ДВОРНИКОВ

Дорогие ветераны и труженики тыла!

В истории нашей страны есть особый праздник, который отмечали, и всегда будут отмечать - это День Победы!

Подчас в суете мы забываем, какова цена подвига, совершенного нашими отцами и дедами, но каждый год 9 мая, когда они надевают ордена, мы смотрим на них по особенному, и видим в их глазах все, что им довелось пережить. И чувство благодарности переполняет нас, и мы говорим им спасибо.

У каждого ветерана Великой Отечественной своя судьба, но всех вас объединяют огненные сороковые, когда вы смело шли навстречу смерти в боях, трудились в тылу во имя будущих поколений, во имя жизни на Земле.

Идут годы, растут новые поколения, но всегда в День Победы мы приходим к памятникам и обелискам, чтобы высказать нашу благодарность ветеранам самой кровопролитной войны, почтить память тех, кто не вернулся с полей сражений, кто стал вечностью. Эта память объединяет нас, она - напоминание о том, что мир хрупок и его сохранение зависит от каждого из нас. И наш долг - чтить память павших, уважать живых и служить интересам Родины так же преданно и верно, как они.

Сегодня ваш день, дорогие наши ветераны войны и труженики тыла. Наденьте ордена и медали, и пусть ничто не омрачает вашу жизнь! Низкий поклон вам, здоровья, долгих лет жизни, счастья и мирного неба!

С праздником, с Днем Победы!

Депутат Московской областной Думы В.П. РУЖИЦКИЙ



Уважаемые участники Великой Отечественной войны и бойцы трудового фронта!

Совет ветеранов поселка Томилино поздравляет вас с великим всенародным праздником - Днем Победы!

Сколько бы лет ни прошло с тех пор, никогда не исчезнут из памяти потомков те грозные 1418 дней и ночей, что выпали на долю Отечества нашего. Никогда не будет забыт подвиг миллионов сынов и дочерей Отчизны, вставших от мала до велика на защиту свободы и независимости любимой Родины.

Наша с вами молодость не были легкой; и после войны пришлось сделать немало, чтобы страна восстала из руин. Отрадно сознавать, что и сейчас, спустя годы, многие наши ветераны войны по-прежнему на боевом посту; своим неравнодушием, активной жизненной позицией являют собой достойный пример для подрастающего поколения.

Но нам ведь с вами иначе и нельзя: у нас была славная юность, так путь же и осень жизни каждого из нас будет достойна высокого звания ветерана Великой Отечественной.

Накануне Дня Победы разрешите пожелать вам, дорогие земляки, счастья, крепкого здоровья и долголетия, мира и благополучия вам и вашим близким!

Председатель Совета ветеранов пос. Томилино,
участник Великой Отечественной войны,
полковник в отставке Б.А. ЯШИН

ГЕРОЯМ ВОЙНЫ И МИРА

был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 15 апреля во Дворце культуры "Звездный".

Здесь чествовали наших земляков - участников Курской битвы 1943 года. Тех, кому довелось на себе испытать все подробности величайшего танкового сражения в истории человечества, в нашем поселке сейчас проживает 12 человек. Им были вручены медали участника битвы на Курской дуге и подарки. Памятные сувениры от администрации поселка получили и наши уважаемые ветераны - юбиляры начала нынешнего года, отпраздновавшие свои 75- и 80-летия.

Завершающим аккордом любимого и почитаемого многими нашими земляками праздника, отмеченного 12 апреля - Дня космонавтики, стали потрясающе интересные выступления ведущих специалистов НПП "Звезда" - головного предприятия России в области создания и производства систем жизнеобеспечения летчиков и космонавтов. Посланцев томиллинского "Звездного городка" с их профессиональным и нашим общепоселковым праздником поздравил первый заместитель главы администрации поселка Томилино Вадим Юрьевич Лапицкий, речь которого, посвященная этапам развития отечественной космонавтики, была не менее впечатляющей.

С места события

АКЦИЯ "МОЙ ДОМ, МОЯ УЛИЦА", ИЛИ 85 СЛОНОВ МУСОРА

С 1 по 30 апреля, согласно постановлению главы поселка Томилино И.Н. Дворникова, в нашем поселке проводился месячник по благоустройству территорий. В ходе его прошла акция "Мой дом, моя улица", а 17 апреля состоялся общепоселковый субботник.

Как всегда, активнейшим образом включились в месячник муниципальные учреждения поселка: преподаватели и учащиеся школ, воспитатели и даже малыши из детсадов, медицинский персонал поликлиник. Свою весомую лепту внесли в доброе дело и сотрудники томилинской администрации.

На большинстве территорий поселка население активно занялось наведением чистоты вокруг своих же домов. Оставляет желать лучшего, к сожалению, участие в приведении в приятный взору вид прилегающих территорий владельцами гаражей и нелегально установленных "ракушек". Можно надеяться, что и ряд торговых точек поселка в ближайшие майские дни наведут порядок вблизи своих заведений.



об окраинных пустырях и закоулках, разрастаясь день ото дня нашими же с вами стараниями!

В ходе субботника состоялось, как и было обещано в прошлом номере "ТН" награждение самых активных участников памятными сувенирами с томилинской символикой. Модную футболку получил из рук главы поселка Томилино И.Н. Дворникова житель дома № 9А, корпуса 9 по ул. Гаршина восьмиклассник школы № 14 Алеша Бычков (на нашем снимке), который отлично поработал на субботнике вместе с бабушкой и мамой. В таких же симпатичных футболках - подарках администрации, смогут щеголять теперь учащаяся гимназии № 18 Маша Кондратьев и Александр Лозанский, активно потрудившиеся на уборке территории у дома № 14 по ул. Пионерской, где они проживают.

"Официальный" месячник завершен. Но, конечно же, нет и не может быть временных рамок для благоустройства родного поселка. Так что, не забыв сказать "спасибо" всем,



Только за неделю с 17 по 24 апреля с территории поселка было вывезено ООО "Интегра" 180 тонн мусора, а ООО "Дорожная графика" - 75 тонн.

Для сравнения: среднего размера африканский слон весит 3 тонны. Представляете, что за "стадо" обитало возле наших домов, заборов, в скверах и парке, не говоря уже



кто хорошо потрудился на общее благо, давайте призовем каждый самого себя к тому, чтобы осмотреться, сделать то в "ландшафтном дизайне", что еще не успели, или хотя бы не нарушать новыми "поступлениями" наведенную другими чистоту...

Татьяна САВИНА



День за днем

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Собранием акционеров ОАО МТО "Лазурь" на пост генерального директора этого предприятия избран Сергей Владимирович Котов, ранее являвшийся исполнительным директором ОАО МТО "Лазурь" (филиал № 1). Успехов вам, уважаемый Сергей Владимирович, и на этом, еще более ответственном поприще!

СОЛДАТСКАЯ КАША ОКАЗАЛАСЬ НЕ ПЛОХА

Стало доброй традицией проведение Люберецким объединенным военным комиссариатом Дня призывника в учебном центре бригады охраны Генштаба в Зюзино.

Вот и нынешним, не по-весеннему морозным апрельским утром, 320 парней со всего Люберецкого района, в том числе из нашего поселка: старшеклассники, студенты средних специальных учебных заведений, которым предстоит в ближайшие годы пополнить собой Вооруженные Силы России, прибыли в воинскую часть № 83421, чтобы ознакомиться с жизнью и бытом военнослужащих срочной службы.



В клубе части перед гостями выступили военный комиссар ОВК, полковник Алексей Николаевич Светленко, председатель комитета солдатских матерей Люберецкого района Маргарита Юозефовна Езерская, представители прокуратуры и духовенства. Призывники побывали в казармах, весьма охотно поучаствовали в состязаниях на полосе препятствий, с аппетитом отведали на свежем воздухе добротной солдатской каши из полевой кухни.

Наши земляки вручили памятный подарок военнослужащим части от администрации поселка Томилино. По отзывам нескольких побывавших на Дне призывника ребят, они "открыли для себя во время этого визита немало нового и думают теперь об армии с гораздо большим энтузиазмом, чем "до того, как..."

ИМ НЕ СКУЧНО

Мощный творческий десант юных томилинских художников высадился в выставочном зале Люберецкого краеведческого музея, где с успехом прошла традиционная весенняя выставка детского изобразительного искусства "Наследники Великой Победы".

Отнюдь не "затерялись" среди работ участников вернисажа из многих уголков Люберецкого района и творения живописцев и "прикладников" из Томилинского Дома детского творчества, детско-подросткового клуба "Союз-2", гимназии № 18 и средней школы № 19. Подробности - в следующем номере "ТН".

По вашей просьбе

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Супругов Зою Кирилловну и Николая Степановича Белоконя хорошо знают в нашем поселке. Об этих наших земляках - участниках Великой Отечественной войны была и публикация в газете "Томилинская Новь". Тем более нам было приятно получить весточку от наших уважаемых фронтовиков.



Николай Степанович и Зоя Кирилловна просят передать от их семьи и от других ветеранов войны, которые обслуживаются Томилинской поликлиникой, благодарность работникам этого медицинского учреждения за их добросовестный труд и за внимание к людям, на чью долю выпало немало жизненных испытаний.

Конечно, и годы, и отголоски войны все больше дают о себе знать. И потому пожилым людям так особенно важны и добрые слова, и человеческое участие, на которые не скупятся настоящие профессионалы своего дела: терапевт поликлиники Богданова Н.Н., окулист Кирсанова Л.С., стоматолог Кукалевская Л.Г.

198 ветеранов войны прошли нынешней весной плановую диспансеризацию в Томилинской поликлинике, и все было организовано четко, оперативно и с душой, за что наша "старая гвардия" особенно признательна главному врачу поликлиники, депутату Совета депутатов поселка Н.А.Абрамовой, а также заместителю главного врача Л.Э.Симагиной.

Немало ветеранов, обратившихся к нам в редакцию накануне праздника Победы, в том числе З.И.Дмитриева из деревни Чкалово, И.И.Сычев и В.Н.Киселева из микрорайона "Птицефабрика" и другие, просят выразить свою благодарность администрации поселка Томилино за стабильное финансирование по заявкам аптек, позволяющее ветеранам войны и труда бесперебойно получать лекарства по льготным рецептам, о чем, к сожалению, приходится пока только мечтать нашим соседям из Люберец и ряда других населенных пунктов района.

Здоровья желаем, дорогие ветераны!

У ВОЙНЫ НЕ ДЕВИЧЬЕ ЛИЦО



СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

Многие девушки во время войны становились санитарками. Выносили раненых с поля боя, как это делала поэтесса Юлия Друнина, или трудились в госпиталях. В годы первой мировой войны эти самоотверженные женщины назывались сестрами милосердия. Кстати, даже дочери Николая II, великие княжны, не чурались такой трудной работы и являли собой пример патриотизма для других высокопоставленных семей России.

Сестра милосердия - какое прекрасное слово, и по звучанию, и по смыслу: "милая сердцем". Теперь, увы, это слово почти ушло из нашего лексикона. Появилось прозаическое - "санитарка". Наша землячка Анна Ивановна Журавлева (Козлова), комсомолкой добровольно ушла на фронт и стала сестрой милосердия в эвакогоспитале № 4026. Сюда поступали раненные с передовой, некоторых отправляли в другие госпитали, иных оставляли здесь для долечения.

Тяжелая это была работа и поистине милосердная. Надо было и покормить, и помыть, и переодеть, и успокоить тяжелообольного, и написать письмо. Анна Ивановна вспоминает, что "сестрички" оказывали на раненых благотворное психологическое воздействие. Вот стонет солдатик, берет руку сестры, кладет её на забинтованную голову, и легче ему уже: постепенно забывается он и засыпает. А бывали ли случаи внезапно вспыхнувшей любви? Конечно, ведь молодость берет свое, война ли это или мир. Но строгий комиссар госпиталя и старшая сестра решительно пресекали такие случаи: боец должен оставаться бойцом, нельзя тревожить его покой.

Эвакогоспиталь размещался сначала в Дорохово, в непосредственной близости от боевых действий, так что раненные поступали в госпиталь сразу с передовой. Случались и бомбежки. Это было самое напряженное и страшное время. Столько было тяжелораненных, которых нель-

зя было транспортировать. Как быть, если придется срочно эвакуировать людей! Потом госпиталь передислоцировался и занял Красковскую больницу, ту самую, которой уже сто лет "с гаком", что и поныне принимает пациентов. Здесь и закончилась война для Анны Ивановны. Она награждена двумя орденами Отечественной войны и многими медалями.

А потом была жизнь, работа в "Детском мире", замужество. Родились двойняшки: сын и дочь. Теперь у Анны Ивановны два внука и один правнук. В них она души не чаёт. А, кроме того, находит удовлетворение в работе Совета ветеранов родного поселка Томилино. И вновь сестра милосердия Анна Журавлева на таком нужном людям посту: регулярно навещает одиноких, заболевших и немощных ветеранов в соседних многоэтажных домах, "закрепленных" за ней. Вполне возможно, что именно благодаря своей общительной натуре, добролюбию и оптимизму Анна Ивановна и выглядит значительно моложе своих лет. Не зря говорят: движение - это жизнь. Добавим: жизнь благотворная, когда в ней присутствуют движение души и сердца.

С Днем Победы вас, дорогая Анна Ивановна! Счастья, удачи и крепкого здоровья вам и вашим близким!

Николай ДОРОНИН

На фото: в кухне эвакогоспиталя. 1943 г. Аня Козлова - крайняя справа

Лидочка, Лида, Лидия Ивановна

Время отсчитывает неумолимые годы, и все меньше остается свидетелей тех далеких военных лет. Труднее всех приходилось тогда девушкам, попавшим на фронт. Вспомним: "У войны не женское лицо". Добавим: тем более не девичье...

Вот и наша землячка из села Жилино Лидия Ивановна Савинова, а тогда Важнова, в 18 лет начала свой боевой путь по такому маршруту: Люберцы, Калинин, Торжок, Осташков, Старая Русса, Брянск, Орел, Курск, Белгород, Сумы, Киев, Житомир, Ровно, Львов, Мукачево и далее по Румынии до Плоешти. Согласитесь: перечень городов тянет на интересный туристический маршрут. Но то была тяжелая фронтовая дорога в составе 4-й гвардейской воздушно-десантной дивизии 13-й армии Первого Украинского фронта. Дивизия осуществляла основной сталинский замысел: перерезать поставку румынского горючего для немецкой армии. Но наша героиня, конечно, ничего этого тогда не знала. В штабе дивизии сержант Важнова выполняла простую работу: печатала приказы и распоряжения, помогала наладить телефонную связь.

Немецкие самолеты бомбили, особенно метили в штабы, хотя те и были замаскированы. Лидия Ивановна признается: было страшно, невыносимо больно, особенно когда погибали лучшие подруги. И тянулись за дивизией холмики могил. Но судьба её милосердала, и Лидия Важнова, уже младший лейтенант, закончив свой фронтовой путь с медалью "За боевые заслуги" и орденом Отечественной войны, вернулась в родное Жилино.



С мужем через 2 года после войны

Стала работать на военном складе в Томилино. В 1947 году вышла замуж. Родились две дочери, спустя годы - внучка, внук, правнук. Теперь она прабабушка. Вспоминает ли она свою юность, которой в общечеловеческом понятии, можно сказать, и не было? Да, вспоминает, особенно в День Победы. То была юность особого качества - в дымах войны и разрывах бомб. И была дружба военных подруг тоже особого качества и высокой пробы. А мы, которые помоложе, часто ли вспоминаем о наших фронтовиках не только 9 мая? Понятно: бешеный темп жизни, суета и проблемы... Остановиться, оглянуться, задуматься о самом важном и некогда. А без прошлого нет будущего. Настоящего, конечно, будущего. Но это предмет особого разговора, а нам пора ставить точку. Но прежде давайте поздравим Лидию Ивановну с Днем Победы, пожелаем ей здоровья, благополучия и радости в воспитании внуков и правнуков.

Николай ДОРОНИН



С любимым внуком



Война и мир

— своими размышлениями на эту сложнейшую и очень актуальную и в наши дни тему делятся юные участницы Клуба юных журналистов "Республика ШКИТ" при редакции нашей газеты.

Алина Серёгина
— ученица 9 класса
гимназии № 18

Война - какое тяжелое, холодное слово, с лихвой омытое слезами женщин и детей! Война для любого - это испытание на прочность. Здесь четко видна грань между трусом и героем, настоящим другом и предателем. Наверное, именно на войне человек открывает в себе качества, о которых раньше и не догадывался.

Когда я смотрю на кого-то из ветеранов, нередко думаю: как сложилась бы жизнь этого человека, если бы не война? Ведь у многих тогда погибли родители, пришлось узнать голод и страх... Эти, совсем еще молодые люди, которым было в ту пору почти столько же лет, сколько мне сейчас, должны были научиться принимать решения, от которых зависела жизнь - не только их собственная, но и чужая.

С одной стороны, качества, приобретенные на войне, закаляют, готовят к превратностям жизни. С другой, слишком многие были награждены за свой героизм посмертно. Зачем все это? Война - это преступление против жизни на планете. Тем не менее, нередко люди ради собственной выгоды закрывают глаза на чужие страдания и боль. И пока все это есть, человечество не может быть уверенно в завтрашнем дне.



Ирина Кулик
— ученица 6 класса
школы № 14

Я хочу, чтоб в целом мире
Затрубили журавли,
И напомнить всем могли
О погибших в Хиросиме.

И о девочке умершей,
Не хотевшей умирать,
И журавликов умевшей
Из бумаги вырезать.

А журавликов - то малость
Сделать девочке осталось.
Для больной нелегко труд;
Всё ей бедньёшкой казалось:
Журавли её спасут.

Журавли спасти не могут,
Это ясно даже мне.
Люди людям пусть помогут
Преградить пути войне.



Екатерина Курикова
— ученица 8 класса школы № 14

Слово "война" ассоциируется у меня с картиной Верещагина "Апофеоз войны". В России нет семьи, чью судьбу не перекрнула бы война. И поэтому, наверное, ветераны более чутки ко всему происходящему ныне, чем мы, молодое поколение, никогда не видевшее той страшной беды. Они научились ценить жизнь по настоящему.

Мир - самое главное для человека. Когда я слышу слово "мир", представляю себе счастливые лица людей, детский смех, голубое небо, яркое солнце. Мир - это счастье, доставшееся нам жизнями наших дедов и отцов. Поэтому всем нам, живущим уже в III тысячелетии, нужно очень постараться беречь его.

• Службы быстрого реагирования

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Редакция нашей газеты сердечно поздравляет с праздником сотрудников пожарной службы поселка Томилино - людей поистине героической профессии, которым мы и посвящаем данную публикацию.

30 апреля 2004 года исполнилось 355-я годовщина со дня основания пожарной охраны России. Первые летописные упоминания о нормативных актах в области пожарной безопасности на Руси датируются 1472 годом. В 1649 году Иваном Грозным издается специальный указ, посвященный мерам противопожарной защиты, обязывающий жителей держать на крышах строений и во дворах бочки с водой. Частые пожары являлись тормозом экономического развития Руси и поэтому центральные власти были вынуждены принимать определенные меры защиты от них. В 1649 году было издано "Уложение царя Алексея Михайловича", содержащее 25 глав законов. Так вот в одной из глав царем Алексеем Михайловичем Романовым определялось наказание лиц, занимающихся мародерством на пожаре. В апреле этого же года издается "Наказ о градском благочинном", где были определены первые государственные меры "бережения от огня".

Эти два исторических документа имеют громадное значение в деле начавшегося развития пожарной охраны, они собрали воедино все прежние законоположения, стали ценным материалом для всех последующих законодательных работ в области борьбы с огнем. Поэтому 1649 год и стал годом основания пожарной охраны на Руси.

25-я пожарная часть, охраняющая от пожаров пос. Томилино и прилегающие населенные пункты является старейшей в Люберецком районе и имеет богатейшую историю. Она была создана в 1937 году на территории Центральных складов. Теперь это предприятие называется ОАО МТО "Лазурь". Менялось наименование пожарного подразделения, но задачи оставались неизменными - проведение профилактических мер по предупреждению возникновения пожаров, спасение от огня собственности охраняемых частью предприятий и жилых домов.

В те далекие 40-50 годы служба в части проходила в духе военного времени. По сигналу "воздушная тревога" оповещались все сотрудники части и устанавливались строгие сроки прибытия. При части существовало помещение гауптвахты, куда отправляли нарушителей дисциплины. Без работы не оставался никто. Необходимо было заготовить дрова на зиму для топки 4-х печей, убрать территорию части и вокруг голубятни, сделать на зиму запас овощей в погреб. Требовал ухода и чудесный сад, посаженный руками пожарных...

Старший инспектор ПЧ-25
Татьяна ШАБАШЕВА

(Окончание следует)



• Во саду ли, в огороде

МЫ ПОКАЖЕМ ЕМУ, КТО В ПОЛЕ ХОЗЯИН

В последние годы "бичом" многих томилинских огородников стал колорадский жук. Хотелось бы узнать, есть ли сорта картофеля, не поражаемые этим прожорливым вредителем? Может быть, кто-то из знатоков поделится своим опытом борьбы с ним, желательно без "химии".

Гущина А.В., деревня Токарево

Как верно подметила наша уважаемая читательница, в последние годы полосатый, как американский флаг, "диверсант" из Колорадо захватывает все новые картофельные плантации, и избавиться от него не так-то просто. Проводятся ли в настоящее время разработки сортов, устойчивых к этому злостному врагу не только картофеля, но и других пасленовых культур? С таким вопросом наш корреспондент обратился во Всероссийский научно-исследовательский институт картофельного хозяйства, что в поселке Коренево. Вот какой был ответ специалистов.



В мире не существует сортов картофеля, абсолютно устойчивых к вредителям. Но есть уже генно-модифицированные сорта, полученные с использованием достижений биотехнологии, со "встроенным" геном устойчивости к колорадскому жуку. В результате нестандартных изменений (трансгенеза) эти сорта получили относительную устойчивость к данному вредителю, полосатый недруг их обходит стороной.

В течение нескольких последних лет ВНИИ картофелеводства проводит в ряде своих опытных хозяйств испытания двух сортов, предложенных известной селекционной фирмой "Монсанта". Сорта эти, как показали исследования, относительно устойчивы к колорадскому жуку.

Но не скажется ли отрицательно встроенная в них генная "начинка" на здоровье людей, употребляющих такой картофель? Этот вопрос, конечно, волнует и специалистов из Коренева.

В институте проводятся испытания по многим направлениям: не только по поража-

емости и продуктивности картофеля, но и, что обязательно, по полезности его для человека. Экспертные комиссии в целом дали "добро" на испытываемые сорта по результатам исследований. Однако работа будет продолжена, и окончательных выводов пока делать не стоит. Ну, а пока кореневские специалисты рекомендуют к возделыванию такие апробированные, полюбившиеся многим огородникам сорта картофеля, как самые ранние - Удача и Жуковский ранний, среднеранние - Невский, Белоснежка и Лукьяновский, среднеспелые - Бронницкий, Голубизна, Ресурс, Луговской, Аспия и среднепоздние - Никулинский, Белоусовский и другие отлично зарекомендовавшие себя, устойчивые к комплексу заболеваний разработки института.

Уважаемые читатели! Очень просим вас поделиться своим опытом борьбы с колорадским жуком, желательно без "химии". Ваши советы будут непременно опубликованы на страницах "ТН".

ВСЕ САМОЕ ВКУСНОЕ – РЯДОМ С ВАМИ!

Гастроном **ЛЮБИМЫЙ**

Пос. Томилино, улица Гоголя, дом 18/1

Именно у нас широкий ассортимент продуктов питания высшего качества как отечественного, так и импортного производства:

- Бакалея
- Детское питание
- Кулинария
- Напитки
- Морепродукты
- Сопутствующие товары

Скидки при разовой покупке и дальнейшем обслуживании, обновление ассортимента согласно пожеланиям потребителя

Мы работаем с 9.00 до 23.00 без выходных. Тел. для справок: 557-31-18

Акция "Покупка дня":

Фарш домашний - 89р 50к за 1 кг,
говядина - 71р20к, свинина - 73р20к,
сахарный песок - 17р 50к,
куры-гриль - 89р 50к порция,
молоко 2,5% - 16р 80к за 1 литр.

Возьми пакет, купи деликатесы,
Отведай и возьми в запас.
У нас с тобой совпали интересы,
Ведь мы всегда увидим рады Вас!

В День Победы 9 мая скидки для участников войны 5%

Томилинский муниципальный

ТЕАТР КУКОЛ

предлагает спектакли:

- "Теремок" - по мотивам русской народной сказки;
- "Лесное шоу" - мультконцерт;
- "Три поросенка".

Приглашает на работу главного художника и двух актеров-кукловодов

Тел.: 503-63-38, 551-36-88

Жилищно-строительный кооператив

Инициативная группа при содействии администрации поселка Томилино проводит прием заявок жителей

на участие в ЖСК

для строительства жилого дома.

Заявки на участие в строительстве принимаются до 15 мая 2004 г. по адресу: 140072, пос. Томилино Люберецкого р-на Московской обл., ул. Пушкина, д.9

Работа не пыльная, на свежем воздухе

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА ЧКАЛОВО!

Редакция "ТН" приглашает на внештатную работу

распространителя газеты "Томилинская Новь"

в поселке Чкалово

(2 номера в месяц)

Звоните нам по тел.

557-52-27

в будни, до 18.00.

ТАКСИ-КОМФОРТ

787-90-12

КРУГЛОСУТОЧНО

п. Томилино

легковые

и грузовые перевозки

Требуется:

В ОТДЕЛ АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА специалист с архитектурным, строительным или землеустроительным высшим образованием, имеющий опыт работы. Обращаться в отдел архитектуры и градостроительства по адресу: пос. Томилино, ул. Потехина, д.12, каб.3. Тел.: 557-43-55

ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ПОСЕЛКА ТОМИЛИНО

приглашает тренера-преподавателя для работы на спортплощадках в микрорайонах по улицам Гаршина, Гоголя и Пионерской.

Проводит набор детей в возрасте от 7 до 14 лет на отделения хоккея с мячом, фигурного катания, шахмат, футбола, мини-футбола (девочки от 10 лет).

Занятия проводятся бесплатно. Адрес школы: микрорайон птицефабрики, стадион "Урожай".

Тел. 558-61-03

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛОК ТОМИЛИНО ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

среди организаций всех форм собственности на право заключения муниципального контракта (договора) на работы по содержанию, эксплуатации и ремонту муниципального жилищного фонда.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе - до 1 июня 2004 года.

- Перечень документов, представляемых на конкурс:
- заявка на участие в конкурсе;
- лицензии на данные виды работ;
- копия устава;
- информационное письмо о деятельности организации;
- копия бухгалтерского баланса за 2003 год;
- отзывы о проведенных работах.

Документы представлять в администрацию поселка (п. Томилино, ул. Пушкина д.9, каб. № 1)

Тел.: 557-06-55

Газета зарегистрирована в Московском территориальном Управлении Министерства печати РФ. Свидетельство о регистрации ПИ №1-50111 от 16.03.2001 г.

Учредитель: Администрация МО поселка Томилино
Главный редактор: Татьяна Ивановна Савина
Адрес редакции: 140072, пос. Томилино Люберецкого р-на Московской обл., ул. Пушкина, 3. Тел.: 557-52-27.

Отпечатано в ГУП ИПК «Московская правда» г. Москва, 101990, Потаповский пер., 3
Подписано в печать 30.04.2004 г. Тираж 9900 экз. 1 п.л., А-3. Заказ № 628
Распространяется бесплатно.
При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.
Рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.